



记者驾车体验萧山城区收费站至瓜沥收费站来回,存在差价

同样一段高速 回杭为什么比离杭贵 15 元

收费单位回应:收的是机场公路通行费,单向收费

记者支招:如从萧山收费站下高速后绕行可省 15 元

本报记者 盛锐 文/制图

自从沪杭甬高速(乔司互通-萧山互通段)封道施工后,以往不少选择沪杭甬高速前往宁波或者金华的车主都选择走机场公路。

因为堵,每逢节假日,机场公路成为车友朋友圈的常客。除了堵,最近家住杭州近江的蒙小姐有了一个新烦恼,“为什么同样的一段高速,来回的通行费相差 15 元?”

上周末,蒙小姐从近江家里出发,根据导航,走三桥,经机场公路至萧山城区收费站上高速,走杭州湾环线高速(G92)至绍兴上虞,去程过路费 30 元,返程却被收了 45 元。

她向钱江晚报·小时新闻帮帮团求助。



车主可以从萧山收费站下高速避开机场公路通行费

读者反映

开同样的路,回程多收 15 元

根据蒙小姐提供的发票,记者看到两张通行费的开票单位并不相同,去程为浙江沪杭甬高速公路股份有限公司,返程为杭州萧山国际机场高速公路建设开发有限公司。

“以前我们回家都是沪杭甬高速,从来没发现过收费有差别。”自从沪杭甬高速封道施工之后,蒙小姐就开始走机场公路,“以前都没注意,有一次我老公提醒之后才发现收费不一样。”

蒙小姐表示,有一次下高速她就特意询问,为什么收费不一致,工作人员也没有告知,还问她是不是开的路不一样。

后来,蒙小姐也尝试经德胜快速路走下沙大桥,“那边要多七八公里路,而且还堵车,更不方便了。”

记者体验

15 元是机场公路通行费

根据导航,记者看到,如果选择绕行下沙大桥,要多 9 公里,至少要多开 20 分钟,甚至可能达到 50 分钟,车程将近多一倍。

昨天早上,记者也驾车体验从萧山城区收费站至瓜沥收费站来回,一共约 7 公里行程,去程收费 7.6 元(ETC 折扣前 8 元),返程收费 21.85 元(ETC 折扣前 23 元),差价为 15 元。

在萧山城区收费站出口处,记者看到一块浙江省高速公路收费公示牌,小于 9 座的为 1 类车,每公里 0.5 元/车公里,车次费 5 元/车次,另有合并项目收费标准 15 元/车次,收费单位为杭州萧山国际机场高速公路建设开发有限公司——萧山机场(互通)收费站。

随后记者致电收费单位。“这 15 元是机场公路的通行费用,已经收取很多年了。”工作人员解释,因为该笔费用是单向收取,所以造成了蒙小姐来回通行费不一致的问题,“如果是从机场出来,费用是 20 元/车次。”

对于蒙小姐提出的异议,工作人员表示,有异议的车主可以致电并留下车牌、联系方式,五个工作日内会有专门人员沟通回复。

为你支招

有别的路可避开 15 元费用

工作人员表示,如果车主从沪杭甬高速萧山收费站下高速就不会被收取 15 元/车次的机场公路通行费。

下了高速后,可以经由鸿达路,上通城高架经九堡大桥过江,或者经知行路再上机场公路。当然受红绿灯和路况影响,行程时间会延长 10 分钟左右。

不下雨的时候

美美的游步道突然冒出积水

本报讯 12月6日,读者杨先生在钱江晚报·小时新闻客户端帮帮团后台留言,说拱墅区康桥街道新开河的游步道老是湿答答的,不仅影响人走路,游步道上的淤泥还有一股味道。

杨先生住大家运河之星小区,这条游步道就在离小区不远处,是平常茶余饭后经常去散步的地方。这几天,他发现游步道上有不少积水和一些淤泥:“我一开始以为是下雨导致的,但观察了几天,发现不下雨的时候还是有积水,这就有问题了。”

12月7日,记者来到了杨先生所说的那条游步道。

游步道有一定的坡度,记者刚走进时并未发现有积水。但继续往前走,在圆形地坛附近积水就出现了,与前面干燥的路面有较为明显的对比。再继续沿着游步道往前走,另一处靠近亭子的地方也有积水。

这些积水是哪里来的?游步道旁边就是大家运河之星小区,受这些积水影响最大的还是小区里的居民。

记者先找到了管理大家运河之星小区的大家物业。

物业经理告诉记者,现在的积水游步道工作人员已经冲洗过了,“已经有业主向我们反映了这个问题,我们就先安排人员冲洗清淤,弄干净一点。至于这些积水哪



里来的,我们初步估计是因为小区地势高,地表水容易积在地势较低的地方,属于开发商开发房产时的问题。我们也在与开发商沟通,进一步确定积水原因后再看看有什么解决的办法。”

游步道有积水有淤泥,影响行人通行,小区所在的康桥街道康乐社区也已经了解了这件事。

社区工作人员表示,游步道本来就是为行人行走而建造的,现在有积水影响通行,就得尽快解决,还大家一个方便,“物业对游步道进行冲洗是个临时性的措施,但治标不治本,后面社区会与物业和开发商沟通协调,核实原因后尽快解决。”

本报记者 边程壹

白马湖畔的“绿意空间”成网红打卡点

本报讯 近日,初来杭州的江西小伙张洪玮得空就往杭州滨江白马湖跑。

他为塘子堰河边井山湖农耕文化公园里的一大片油菜花而来。见惯了油菜花的他也从未见过这“不合时令”的花期。置身黄色花海,他仿佛回到了春天的家乡古村。

这片油菜花是中科粮油培育的新品种。其实,塘子堰河边的这块地,美景四季不断,早已是网红景点。

前两天,白马湖畔的这片“绿意空间”

再获荣誉——在 2020 年杭州市“美丽河道”验收评定中,塘子堰河和小砾山输水河、街道河、沿山河、刺棱河一起,以高分通过验收,“美丽”之名获得官方认证。

自 2014 年浙江启动“五水共治”工作以来,滨江水质以肉眼可见的速度显著改善,其中白马湖被列为杭州主城区三个城市备用水源之一和省环保厅确定的城市饮用水源一级保护区。

本报记者 杨茜 通讯员 富威玲